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Narrativa

Ata nº 573/2024 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso/MS. Aos trinta (30)
dias do Mês de abril do Ano de Dois Mil e Vinte e quatro (2024), às (08h30min) oito horas e trinta minutos da
manhã no prédio onde funciona à Câmara de Vereadores, na Rua Barão do Rio Branco, nº. 120 – Centro
reuniram-se os seguintes Vereadores: Carlos da Rocha Pontes – Presidente; Amauri Olartechea – 1º Vice-
Presidente; Nivaldo Henrique Pereira de Almeida  – 2º Vice-Presidente; José Alves Pimenta Neto Monteiro – 1º
Secretário; Joanes Pimentel Vieira – 2º Secretário; Flávio Roberto Alves de Brito; Ildeslane Dimeira dos Reis;
José Odorico de Oliveira Almeida; Lidiane Farias de Souza; Emerson Alves Flores; Cleisymaira Paes de Souza
Milléo. Constatando o quórum regimental o Presidente Carlos da Rocha Pontes, invocando a proteção de Deus e
em nome da liberdade e da democracia declarou aberta a presente Sessão. O Presidente Carlos Pontes passou
a palavra ao Colaborador Anderson Rezutti, para fazer a oração do dia. O Presidente Carlos da Rocha Pontes,
colocou em discussão a Ata Nº 572, da Sessão Ordinária do dia 23 do mês de abril de 2024. Não havendo
discussão, colocou-se em votação e a mesma foi aprovada por unanimidade. O Presidente Carlos da Rocha
Pontes, fez leitura da Moção de Congratulação de autoria do Vereador Amauri Olartechea, em face dos
senhores: Capitão PM Naércio Calvi Cardoso, Tenente PM Manoel Moreira de Oliveira, Sargento Jorge Cleube
Rodrigues dos Santos, Cabo PM Diego Petch de Oliveira, Sargento Claudio da Silva Dias, Sargento PM Eliziane
Duarte da Silva e Sargento PM Juan Peixoto Cabreira, em reconhecimento e admiração desta Casa de Leis ao
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policiais Militares, que no exercício de suas funções, durante operação policial na Rodovia  MS-228, 3 km
12/04/2024, demonstram um trabalho exemplar ao apreender uma quantidade significativa de drogas, totalizando
226,9Kg. Fez entrega de Moção de Congratulação de autoria do Vereador Emerson Alves Flores, em face de
Valber Nunes dos Santos, pelo sucesso contínuo do espetinho do Valber desde 2011 em nossa cidade.
PEQUENO EXPEDIENTE: O Vereador Emerson Alves Flores, cumprimentou a todos, fez indicação à
Secretaria de Obras, solicitando troca dos postes da Av. Almir Sater, no Bairro Nova  Esperança, fez indicação à
Secretaria de Obras, solicitando roçada de um campinho no terreno do Município, no Bairro Jardim Aeroporto, fez
Moção de Congratulação em face do Sr. Flávio Dias, Secretário Municipal de Coxim-MS, pela parceria que tem
com o Município de Rio Verde, em discussão, não havendo discussão, colocou em votação, a mesma foi
aprovada por unanimidade, demais Vereadores subscreveram. A Vereadora Ildeslane Dimeira dos Reis,
cumprimentou a todos, agradeceu pela recepção que estiveram no Bairro João de Barro, fez indicação à
Secretaria de Obras, solicitando  manutenção e pavimentação asfáltica em todas as Ruas do Bairro João de
Barro, para que o mesmo providencie a limpeza do local, fez indicação à Sra. Hiandra Lima - Responsável pelo
Setor de Tributação que identifique e  notifique o proprietário de um sobrado localizado na esquina das ruas
Barão do Rio Branco e Projetada E, no Bairro João de Barro fez indicação à Secretaria de Saúde, solicitando
remédios para as farmácias Básicas do Município, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando manutenção
da Rua Manoel Aureliano de Souza, atrás do Motel, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando roçada na
Rua Campo Alegre referência Rua que dá acesso a Cerâmica Campo Grande. O Vereador Nivaldo Henrique
Pereira de Almeida, cumprimentou a todos, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando manutenção da
estrada do Bugue Mangue saída da Exposição, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando que faça retirada
de uma árvore na Beira do Rio na Rua Luiz Góes que dá acesso a Faz. Gruta. O Vereador Amauri Olartechea,
cumprimentou a todos, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando manutenção na Serra do Pindaivão, fez
indicação à Secretaria de Obras, solicitando manutenção dos super postes de energia, que estão nas margens
da Br-163, próximo a Comercial Pantanal, fez ofício à Empresa AGESUL, solicitando manutenção da Serra da
Pimenteira e da MS-427, que dá acesso ao Pantanal, fez ofício à Secretaria de Educação do Estado, solicitando
que viabilize a reforma e revitalização das quadras das Escolas Estaduais de Rio Verde-MS, reforçou suas
indicações anteriores. O Presidente Carlos da Rocha Pontes, passou a Presidência ao Vereador Amauri
Olartechea. O Vereador Carlos da Rocha Pontes, cumprimentou a todos, fez indicação à Secretaria de Obras,
solicitando a recuperação asfáltica na Av. Israel Alves Pereira, bairro Coronel Manoel Mariano, fez indicação à
Secretaria de Obras, solicitando manutenção especial no bairro Ariovaldo Pereira. O Vereador Amauri
Olartechea devolveu a Presidência ao Presidente Carlos da Rocha Pontes. O Vereador José Alves Pimenta
Neto Monteiro, cumprimentou a todos, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando manutenção de
iluminação pública na Rua Mônica Pereira de Oliveira na Vila Nova, fez indicação à Secretaria de Obras,
solicitando que instale um poste em frente a Escola Municipal José Duailibi, fez  requerimento ao Conselho
Municipal de Saúde de Rio Verde, para que encaminhe a esta Casa de Leis, o relatório dos membros e o parecer
final da Comissão do Covid 19, em discussão, não havendo discussão, colocou em votação, o mesmo foi
aprovado por unanimidade. O Vereador Joanes Pimentel Vieira, cumprimentou a todos, fez indicação à
Secretaria de Obras, solicitando reparos nas Rua Severino Mateus, no Bairro Tupinambás, fez indicação à
Secretaria de Obras, solicitando cascalhamento e patrolamento na Rua Santa Tereza, no Bairro Ouro Verde, fez
indicação à Secretaria de Obras, solicitando tapa buracos na Rua Israel  Alves Pereira, no Bairro Coronel Manoel
Mariano, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando que inclua no Cronograma da Secretaria de Obras, a
limpeza do Bairro Bella Suiça, reforçou suas indicações anteriores, agradeceu e mandou um abraço a toda
equipe da Secretaria de Obras, pelo seu trabalho prestado no Município. A Vereadora Lidiane Farias de Souza,
cumprimentou a todos, fez indicação à Secretaria de Saúde, solicitando manutenção ou substituição do
equipamento do ar condicionado instalado na recepção do ESF do Bairro Vila Nova, fez indicação à Secretaria
de Obras, solicitando limpeza da pista da Ciclovia da nossa cidade. O Vereador José Odorico de Oliveira
Almeida,  cumprimentou a todos, fez  indicação à Secretaria de Obras, solicitando que sejam colocados
brinquedos na Praça das Américas, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando manutenção de tapa
buracos na Rua Rio Verde com rua Maria Emília, no bairro Nova Rio Verde, fez indicação à Secretaria de Obras,
solicitando se há possibilidade da mudança das aulas da Auto Escola para à exposição, fez indicação à
Secretaria de Obras, solicitando aterramento e drenagem da Rua Ilda Colegno Stival  abaixo do Bairro Maringá,
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fez reforço as suas indicações anteriores, fez ofício ao Secretário da AGESUL, Hélio Peluffo, solicitando
redutores de Velocidades para o Município, cedeu aparte ao Vereador Amauri Olartechea, comentou que esteve
junto ao Secretário Hélio, onde solicitou a importância de oficializar os documentos de solicitações, pediu para
reformular os ofícios com o nome da Casa, para encaminhar ao Secretário Hélio Peluffo, para dar andamento
aos pedidos da população.  GRANDE EXPEDIENTE: O Vereador Emerson Alves Flores dispensou o uso da
tribuna. A Vereadora Ildeslane Dimeira dos Reis dispensou o uso da tribuna. A Vereadora Cleisymaira Paes
de Souza Milleo dispensou o uso da tribuna. O Vereador Nivaldo Henrique Pereira de Almeida dispensou o
uso da tribuna. O Vereador Amauri Olartechea dispensou o uso da tribuna. O Vereador Carlos da Rocha
Pontes dispensou o uso da tribuna. O Vereador José Alves Pimenta Neto Monteiro dispensou o uso da
tribuna. O Vereador Joanes Pimentel Vieira cumprimentou a todos os presentes e os ouvintes fez um convite a
população que precisa fazer o ENCEJA informou que as inscrições já estão abertas de 29 de Abril a 10 de Maio
e a prova acontecerá dia 25 de Agosto informou que em sua pagina tem o link para as inscrições. Falou sobre a
última semana e disse que moradores do assentamento Fama e Agriverde o procuraram para que seja feito um
cronograma para atender aquela região e disse que ficou acordado que na segunda-feira o caminhão e a patrola
irão atender essa região fazendo um serviço de qualidade. Disse que no momento a patrola já está lá fazendo
um paliativo. Na colônia Paredes o maquinário também foi atender aquela região e informou que também tem
maquinário na região do pantanal e na Serra do Pindaivão já vai começar as obras. Inclusive os serviços nas
pontes já estão sendo feito e as duas pontes de concreto da Colônia Paredes já começaram a ser construídas.
Comentou uma situação desagradável no começo da gestão o vereador colocou um requerimento que por
unanimidade foi aprovado requerimento esse que solicitava o parque de exposições e disse que quando pediu
isso tinha uma galera responsável por traz disso que não gosta de nada bagunçado. Disse que gosta do som
automotivo e que tem uma empresa familiar nesse ramo, mas que agora está acontecendo um evento
indesejado no parque de exposições e estão ligando o nome dele a isso. Disse que foi acordado para que não
usassem o Parque de Exposições a noite, mas que tem algumas pessoas freqüentando esse local a noite e
pediu para as pessoas utilizarem o local no máximo até as 21hrs. Disse que não é favorável a eventos
bagunçados sem escapamentos barulhentos e nem som alto.  A Vereadora Cleisymaira disse que também foi
procurada por alguns pais daquele bairro e dava a entender que o Vereador Joanes estava autorizando eles
utilizarem aquele local de maneira inadequada. E disse que ele está certo em deixar claro para a população a
posição dele que não está admitindo que seja utilizado de maneira inadequada. Disse também que nenhum dos
vereadores é a favor da bagunça que está acontecendo lá. O Vereador Joanes disse que aquele espaço é para a
prática de esportes e que nosso município é um dos pouco que tem um espaço para a prática desse esporte.
Disse que qualquer dúvida pode procurar ele. O Vereador Flávio Roberto Alves de Brito dispensou o uso da
tribuna. A Vereadora Lidiane Farias de Souza dispensou o uso da tribuna. O Vereador José Odorico de
Oliveira de Almeida cumprimentou todos os presentes e os ouvintes novamente e comentou sobre suas
solicitações uma delas foi à solicitação de brinquedos para a Praça das Américas para dar algo a mais para as
crianças que freqüentam ali e também solicitou manutenções de Ruas uma delas na Ida Colenghi Estival, na MS
427 também fez um pedido. Comentou sobre seus pedidos ao Secretário de Saúde referente às cirurgias que
foram canceladas em nosso município. O Vereador disse que estamos sem o anestesista e sem o cirurgião.
Pediu para que o Prefeito resolva isso com urgência. Essas pessoas estão sofrendo com isso e precisamos
resolver o mais rápido possível as cirurgias mais complicadas ele disse que entende, mas as mais simples
precisam voltar a ser realizadas e os medicamentos já tem quatro ou cinco meses que estão em falta pediu para
que comecem a comprar. Disse que tem licitação só falta eles pedirem os medicamentos, pois não falta dinheiro.
Se perguntou porque não mandaram arrumar a máquina que realiza os exames e já estamos indo para o terceiro
mês sem fazer os exames. Pediu para que seja alugada uma máquina já que não querem arrumar a que nós
temos. Pra tudo tem jeito basta querer. Desejou um feliz dia do trabalhador. Pela Ordem/ Liderança: O
Vereador Emerson Flores fez uma indicação solicitando o patrolamento no final da Rua Santos Dumont no
Bairro Nova Rio Verde, tem uma valeta muito grande no local e está intransitável. A Vereadora Ildeslane
Dimeira disse que é reservada a Moções, mas que a Moção do Vereador Emerson é de caráter louvável, pois é
para o Vice Prefeito de Coxim Flávio Dias. Disse que essa Moção veio de encontro com os anseios da população
enquanto falavam de saúde. Algumas sessões atrás já haviam informado um caso de uma gestante que
procurou o hospital algumas vezes e foi mandada para casa. Disse que é um milagre o que os profissionais da
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saúde estão fazendo. Disse que não nascem mais crianças em Rio Verde a não ser por parto normal, teve uma
avó que informou a Vereadora que sua filha sofreu muito aqui no hospital tentando ter seu filho de parto normal,
mas não conseguiu e teve que ir de vaga zero para Coxim para ter seu filho de parto Cesária com isso acabou
tirando vaga de um coxinense. Disse que é uma coisa simples e que precisamos ter de volta isso é uma
palhaçada a Vereadora disse que está indignada com isso. Pagamos nossos impostos e na hora de ter um
direito básico que é a saúde não temos. Pediu para que as cirurgias simples voltem a acontecer que o nosso
município volte a ter crianças nascidas aqui. Disse que Rio Verde já foi referência em atender os municípios
vizinhos o que Coxim está fazendo hoje Rio Verde já fez a nossa saúde era outra não dá pra dizer que nada está
acontecendo. Disse que se tiver que ir para o Facebook ou chamar a imprensa será feito, pois a nossa saúde
hoje é outra e estamos sentindo falta de outra gestão. Coisas básicas não estão sendo feitas aqui como uma
sutura teve um pai que levou seu filho para Coxim para fazer uma sutura porque não tínhamos equipamentos
aqui. O Vereador José Alves Pimenta falou sobre suas indicações uma delas para a Secretária de Obras
pedindo manutenção em frente a Escola Municipal José Duailibi no Bairro Coronel Manoel Mariano também fez
um requerimento para o Conselho Municipal de saúde solicitando o relatório de membros e o parecer da
COVID-19. Também votou a favor da Moção ao Vice- Prefeito de Coxim Flávio Dias que está fazendo um
excelente trabalho. Disse que aprovou a Moção não porque ele atende a população de graça porque há muitos
anos tem um repasse do Governo para o Hospital Regional em Coxim para atender a população de Rio Verde.
Disse que não tem saudade de gestão passada, pois é só andar no Bairro Jardim dos Estados ou na Zona Rural
que hoje sim tem uma qualidade as Escolas tem uma reforma descente e de qualidade.  Disse que essa gestão
poderia  ter avançada mais quinze anos se tivesse documentação lembrou que eles conseguiram a reforma do
Hospital mais até hoje não foi feita por falta de documentação. Disse que as pessoas saem de Rio Verde para
ser atendidas em Coxim, mas o nosso município paga por isso não é de graça as pessoas estão indo para o
Hospital Regional e não para o Hospital Municipal. Pediu para a população que não tirou o título de eleitor
procurar o cartório eleitoral para regularizar sua situação. Disse que a população tem o poder do voto e tem que
exercer isso. O Vereador Flávio Brito cumprimentou a todos e comentou sobre a Moção do Vereador Emerson
Flores e disse que a cidade vizinha que recebe alguns pacientes disse que oito municípios participam desse
consórcio que é o pagamento para que a população seja atendida no Hospital disse que esse acordo é feito para
que a população seja atendida e que isso está em dia. Parabenizou o Vereador Emerson Flores pela Moção que
fez. Agradeceu ao Secretário de Obras pela limpeza que fez na Praça Pedro Martim Marchezan no Bairro Nova
Rio Verde disse que isso é obrigação da Prefeitura, mas que eles foram atendidos com rapidez e que a limpeza
foi muito bem feita. Desejou uma semana abençoada a todos. O Vereador Amauri Olartechea agradeceu ao
convite que foi a bodas de ouro de 50 anos de casamento do seu amigo Manoel Rodrigues Lima e a dona
Francisca moradores do Bairro Ouro Verde pediu para que Deus abençoe toda a família que eles construíram ao
longo desses anos. Agradeceu a recepção que eles tiveram na última quinta-feira onde estiveram presentes na
Secretaria de Estado e Infraestrutura junto com o Secretário Hélio Peluffo que os recebeu muito bem e disse que
tiveram até uma aula sobre gestão sobre a unção de um Prefeito. Comentou sobre algumas solicitações que fez
uma delas a extensão da Rodovia 427 na região conhecida como Barro Preto e o Secretário se colocou a
disposição junto com o Governo do Estado para viabilizar essa obra tão importante para o desenvolvimento de
Rio Verde. Parabenizou toda a equipe da licitação em nome da Viviane e da Elizangela, pois já saiu o Pregão e
já foi publicado no Diário do Estado o contrato da reforma do Hospital Paulino Alves da Cunha no valor de R$
1.822.144,62 para a tão sonhada reforma do Hospital Municipal e logo será dado o início. O tão sonhado FINISA
que foi aprovado ano passado também logo será dado o início para a reforma de algumas Ruas as que são
chamadas de pontas de Ruas que será beneficiada. Convocou toda a população para regularizar o título de
eleitor. Pediu para os jovens de 16 anos que é o primeiro voto para participar desse processo democrático em
nossa cidade. Agradeceu em nome de todos os profissionais do Hospital de Rio Verde e foi atendimento muito
rápido. Parabenizou toda a Secretaria de Obras pelo empenho em atender a demanda em nosso município e
disse que logo terá uma nova etapa para a colocação de lâmpadas de Led. Agradeceu a Polícia Militar de Rio
Verde em nome do Calvin pelas rondas que estão sendo feitas dentro das Escolas. Também agradeceu os
policiais pela apreensão de 1 kg de drogas em uma residência. Pediu novamente para que os pais possam
conversar com seus filhos sobre as drogas e o uso de entorpecentes. Lembrou que educação vem de berço e
que a Escola traz o conhecimento. Desejou um feliz dia dos Trabalhadores a todos.  O Presidente em exercício
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Amauri Olartechea agradeceu a audiência e a presença de todos e não havendo mais nada a tratar declarou
encerrada a Sessão Ordinária do dia Trinta (30) de Abril do Ano de Dois Mil e Vinte e Quatro (2024). Autorizou
que lavrasse está Ata que depois de lida e achada conforme será aprovada e assinada pelo Presidente, 1º
Secretário e demais Vereadores presentes.
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Ildeslane Dimeira dos Reis
 
 
 
 
Flávio Roberto Alves de Brito                                                                                                                                     
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Justificativa

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - ATA : 572/2024   Aprovada
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